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„Společně jsme absolvovali pracovní jednání, které vyvolala naléhavá potřeba obcí vzešlá z
loňských povodní. V krizových situacích chyběla na některých místech regionu dostupnost
spojení s integrovaným záchranným systémem. Na tuto zkušenost upozornili přímo
starostové,“ zdůvodnil svolání jednání hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla s tím, že tuto
problematiku chce řešit ke spokojenosti všech obyvatel Vysočiny.

Jak uvedl Marek Ebert, bílým místem je označována základní sídelní jednotka, kde chybí kvalitní
pokrytí signálem 3 % obyvatel a více, a to alespoň od jednoho operátora. Jde o velice přísné pravidlo.
Aktuálně prováděné měření ČTÚ má za cíl zmapovat dostupnost mobilního signálu na minimálně 75
% území celé ČR, a to do konce letošního listopadu. Následně musí jednotliví operátoři do konce
roku 2027 pokrýt prvních sto bílých míst, do konce roku 2030 jich musí být vyřešeno
několikanásobně více.

„Uvědomujeme si, že jak obce, tak i kraj budou muset na operátory vyvíjet větší tlak tak, aby pokrytí
Vysočiny mobilním signálem proběhlo rychleji. Pracujeme i s variantami, kdy k urychlení pokrytí,
tedy například umístění vysílače, pomůže aktivní přístup obce, připravenost sítí a dostupnost
internetu,“ uvedl Martin Kukla. Ten požádal zástupce ČTU o pravidelné sdílení aktualizované mapy
signálového pokrytí tak, aby s těmito informacemi mohl pracovat i kraj.

Během loňských zářijových povodní řešilo vedení kraje absenci mobilního signálu například v místní
části Bílek u Chotěboře. Databáze ČTU však obsahuje i větší sídla, kde má populace problém s
mobilním voláním – například ve Větrném Jeníkově nebo Dalečíně. Lidé nedostupnost obvykle řeší
fyzickým přesunem na nejbližší místo se signálem, což však může být v případě mimořádné události
limitující.

Zástupci ČTU přivítali možnost výměny informací se starostkami a starosty obcí Vysočiny na
pravidelném jednání, které je plánováno na podzim v Třešti.
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